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Enkäten skickades ut till 133 
personer varav 38 svarade. 
Det ger en svarsfrekvens på 29 %

12 av de svarande var ordförande i 
samordningsförbundet och 
26 var förbundschefer. Vilken roll har du i Samordningsförbundet?

*Ingen respondent valde svarsalternativet ”Annat”

*



Har du deltagit i någon av följande aktiviteter under 2023? 

Skillnader mellan hur förbundschefer respektive ordföranden svarat visas på nästkommande sidor. 

Antal som svarat Ja Andel 
Månadsträffar för förbundschefer 
(och kanslimedarbetare)

28 73 %

Årsmötet i Halmstad 23 61 %
Ordförandeträffar
(Möte med kontaktpersoner från NNS styrelse)

24 63 %



Månadsträffar för förbundschefer
Samtliga 26 förbundschefer som 
besvarat enkäten uppgav att de 
deltagit i månadsträffarna.
(2 ordföranden svarade att de deltagit).

Ser fram emot att det 
ska hända mer som man 
har praktisk nytta av. 

Månadsträffarna 
har bidragit till 
att utöka mitt 

nätverk.

Bra tillfälle att diskutera 
gemensamma frågor.

Relevanta 
frågor som 
diskuteras.

Erfarenhetsutbyte      
– bra med tillfälle för 
dialog med varandra.

Tillfälle för att få kunskap och information.

Diskussioner i mindre grupper 
= givande.

Ger omvärldsperspektiv.

Bra att skapa arbetsgrupper kring frågor.

Mycket bra!

Intressanta ämnen

Inspirerande

Givande

God och 
inkluderande 

ton.

Framåtsyftande

Konstruktiva

Kunskapshöjande

Mycket bra stöd!



Årsmötet i Halmstad
15 förbundschefer och 8 ordföranden svarade att de deltog på 
årsmötet i Halmstad (58 % av förbundscheferna och 67 % av ordföranden som besvarat 
enkäten). 

Förbundscheferna upplevde sammanfattningsvis att årsmötet var:

• Informativt, interaktivt, välorganiserat och med mycket engagemang 
bland medlemmarna

• Bra möjlighet till delaktighet
• Viktigt med tillfälle att träffas. Bra med möjlighet till dialog med personer 

man inte vanligtvis har kontakt med

• Tydligare information inför mötet, bla kring vad som förväntades av 
medlemmarna på mötet

• En beskrivning av nomineringarna till styrelsen samt hur valberedningen 
resonerat när de nominerat hade varit bra



 Ordföranden upplevde årsmötet som:

• Inspirerande, innehållsrikt, intressant och positivt
• Viktigt att mötas förerfarenhetsutbyte och inspiration
• Bra upplägg och program



Ordförandeträffar
6 ordförande och 18 förbundschefer svarade att de deltagit i 
ordförandeträffarna (69 % av förbundscheferna och 50 % av ordföranden som besvarat 
enkäten). Denna bild visar ordförandens upplevelser.

Seriösa och 
intressanta Inte nog med 

reflektionstid

Viktig 
informationskanal

Önskan om att ordförandeträffarna blir 
ett forum endast för styrelseledamöter.



Förbundscheferna upplevde ordförandeträffarna:

• Bra med dialog och chans att framföra sina tankar
• Viktigt för att förbunden ska känna närhet och inkludering i NNS
• Finns stort behov av dessa träffar
• Bra att förbunden har möjlighet att framföra sina idéer och önskemål om 

vad NNS ska fokusera på

• Tråkigt att inte fler styrelser är engagerade i nätverket
• Hade önskat att få en agenda utskickad före mötet
• Viktigt att driva det som majoriteten av förbunden ser behöver utvecklas 

(lite väl mycket en part som drev sin egen uppfattning om samverkan i ett 
forum som ska vara för alla).

• Lite för kort möte



Lever medlemsföreningen upp till 
dina förväntningar?

Totalt Förbundschefer Ordföranden



Förbundschefer: Ordföranden:

Lever medlemsföreningen upp till 
dina förväntningar? Kommentarer:

• Mer ordning och reda i föreningen nu.
• Hög grad av delaktighet.
• Bra med transparens.
• Konkret påverkansarbete till politiken
• Behövs mer praktiska verktyg och konkreta strategier.
• NNS ska inte bara vara ett ventilationsforum.

• Mer tydlighet över att NNS är förbundens 
påverkansorganisation (inte att parterna ska driva sina 
egna tankar.

• Behövs en tydlig agenda för NNS fokus och hur arenor 
skapas för att driva dessa fokusfrågor.

• Större fokus på medelstilldelning.
• Viktigt med uppföljning och utvärdering.

• Behövs ökad tydlighet i vad NNS gör för mitt 
samordningsförbund.

• Önskemål om att det framförallt ska vara 
representanter från styrelserna som deltar



Är din bedömning att NNS gör rätt prioriteringar i val av 
aktiviteter och insatser?

Totalt Förbundschefer Ordföranden



Förbundschefer: Ordföranden:

Är din bedömning att NNS gör rätt prioriteringar i val av 
aktiviteter och insatser? Kommentarer:

• Utifrån förutsättningarna – Ja!
• Medelstilldelningen bör prioriteras
• Uppföljning Finsam bör prioriteras
• Uppföljning och utvärdering viktigt område
• Dialog med politiken viktigt
• FK – hur kan NNS stötta i den dialogen?
• NNS behöver leverera mer praktiska verktyg 

(produkter), tex mallar, kompetensutveckling, 
utskick av lagändringar som kan påverka Finsam

• Bra med kortare digitala avstämningar/möten 
eller informationsbrev.

• Viktigt med information/agenda inför möten



Inspel om fortsatt utveckling av NNS. 
Vad bör fokus vara?

Kan NNS vara drivande 
i en revideringsdialog 

kring Finsamlagen?

Politisk 
påverkan

Kunskapsutveckling om 
vad som gör skillnad i 

frågor om inkludering på 
arbetsmarknaden

Fortsätt med 
transparens, tydlighet 

och ordning & reda

Dialog kring vilka som 
ska representera NNS 

Nyhetsbrev med 
uppdateringar 

efter NNS 
styrelsemöte 

Mer samarbete med 
förbunden lokalt.

Gemensamma dagar 
med utrymme för 

politiska diskussioner 
om Finsams framtid

Enad nationell 
strategi

Bli duktiga på 
opinionsbildning 

för Finsam 

Ökad 
medelstilldelning

Driva och stötta i 
utvecklingsfrågor


